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МЕЂУ НАМА

СЕДАМНАЕСТОГОДИШЊИ ЛАЗАР РИШАР, СЛУЧАЈНИ 
СОМБОРСКИ МАРАТОНАЦ

НА СТАРТУ ТРКЕ ЖИВОТА 

Седамнаестогодишњи Сомборац Лазар 
Ришар направио је невероватан подвиг 
на овогодишњем 32. по реду Сомборском 
маратону, када је у старим ципелама 
и панталонама на температури 
од 30 степени истрчао више од 
20 километара, а да при том није 
попио ни кап воде. Лазар је уместо 
на Трку задовољства, која се трчала у 
дужини од 2 километра, на рачвању 
грешком кренуо за маратонцима 
и тако истрчао трку која му је 
променила живот. С обзиром да 
је овај дечак завршио само три 
разреда Школе „Вук Караџић“, 
да има десеторо браће и сестара 
и да живи у трошној кућици 
на Малом православном гробљу, 
његов успех није остао незапажен и 
јавили су се многи људи добре воље 
који су одлучили да му помогну. 
Убрзо је Лазар добио опрему за 
тренирање, постао равноправан члан 
АК „Сомаратон“, кренуо поново 
у школу и добио нову шансу у 
животу. Од трке до данас прошло је 
неколико месеци, а нас је занимало шта 
тренутно ради овај скромни младић, 
којег су медији од милоште прозвали 
сомборски Форест Гамп. 

- Најважније ми је да трчим и да 
идем у школу. Када идем улицом сви 
ми прилазе и честитају. Та пажња 
ми много годи. У септембру сам 
кренуо у школу и тамо сам стекао 
пријатеље. Они ме сви воле. Трчао 
сам после у Кули на маратону и тамо 
сам освојио златну и сребрну медаљу, 
а било је такмичење и у Апатину на 
којем сам био други. У школи је мало 
тешко јер тренирам, ал’ навикао сам се 
– укратко нам је испричао видно задовољан 
Лазар Ришар.
Због Лазаре-

вог невероват-
ног талента, али 
и због тешких 
услова у којем 
живи, челни-
ци града Сом-
бора одлучили 
су да помогу 
овом дечаку и 
његовој породи-
ци. Кућа на Ма-
лом православ-
ном гробљу, која 
је била у лошем 
стању и без ку-

патила, ускоро ће бити обновљена сред-
ствима из буџета и ЈКП „Чистоћа“, тако 
да ће Лазар и његова браћа и сестре уско-
ро моћи да без устезања позову другаре 
на дружење.

- Лазар тренутно живи у интернату 
школе, а кућа у којој је његова породица 
ће ускоро бити обновљена и радови 

би требало да буду завршени до 
пролећа. У плану нам је да 
је комплетну реновирамо, 
проширимо и доградимо 
тако да највише двоје-
троје деце буде у 
једној просторији. 
Н а п р а в и ћ е м о , 
наравно, и купатило, 

које је заиста преко 
потребно – објаснио је 
Данијел Мирков, одборник у 
Скупштини града Сомбора. 
Што се тиче Лазаревог даљег 

бављења спортом, чланови АК 
„Сомаратон“, који су први и 
покеренули акцију за помоћ 
овом дечаку, истакли су да је 
Лазар потпуно равноправан члан 
овог спортског колектива и да 
ће наставити са њим и убудуће 
да раде. То значи да ће и даље 
учествовати на такмичењима и 
надамо се, и даље остваривати овако 
сјајне резултате. 
Од његових десеторо браће и 

сестара неки су већ одрасли људи, 
а двоје тренутно похађа ОШ „Аврам 
Мразовић“. Осим Лазара, у школу “Вук 
Караџић” у Сомбору ишле су још две 
Лазареве сестре.

- Када су нам се обратиле колеге из 
АК „Сомаратон“, договорили смо се да 
се Лазар укључи у школу да би постигао 

нешто што ће примарно да му помогне, 
али и да се социјализује и искључи из 
свакодневнице. Током августа долазио је у 
школу на радионице и тада смо проценили 
да би он требало да похађа пети разред. 
Сада редовно похађа наставу и укључен 
је у интернат школе у којем 24 часа има 
смештај, редовне оброке, медицинску негу, 
васпитаче. Лазар је добар дечак и мислим 
да је црква доста урадила на формирању 
његове личности у том временском периоду 
док није долазио у школу, али да са њим 
и даље треба доста радити да остане тако 
добар – рекла је Лазарева наставница 
Катарина Салкановић. 

 М. Вујаковић

У Галерији Завода за проучавање 
културног развитка у Београду (Риге 
од Фере 4) отворена је 3. новембра из-
ложба слика Миленка Буише (Сивац, 
1946). О аутору и његовом делу гово-
рио је и поставку од дванаест слика 
(великих формата) отворио, истори-

чар уметности 
и књижевник 
У г љ е ш а 
Рајичевић. 
Ова, трећа по 
реду Буиши-
на изложба 
у Београду, 
биће отворе-
на до средине 
новембра.

Миленко 
Буиша током 
свог дугог 
стваралачког 
рада имао је 
разнолике тематске преокупације. 
Сликао је мртву природу, пејзаже, 
портрете, али су коњи остали његова 
највећа љубав и његов највећи умет-
нички изазов. Из те љубави изро-
дио се читав тематски круг слика, 
које Буиша овом приликом први пут 
показује јавности.

- Моји су били колонисти из Црне 
Горе и доселили су се у војвођанско 

село близу Сомбора. Држали су коње, 
а ја сам као мали помагао, бринуо о 
коњима и тако их заволео. Касније 
сам пратио трке и рад сомборског 
Коњичког клуба. Са друге стране, 
коњ ми је био велики изазов у про-
фесионалном смислу јер је његова 

фигура тешка за цртање као 
и фигура човека. Од ста-
рих Грка, преко Леонарда 
па наовамо, нема сликара 
који се није бавио коњима. 
Поред лепоте фигуре коња 
и снаге, посебно ме фасци-
нира брзина њихова - каже 
Миленко Буиша.

Изложбу су организова-
ли Културни центар „Ла-
за Костић“ и Галерија За-
вода за културу у Београ-
ду на задовољство бројних 
званица, гостију и посети-
лаца из Београда, Сомбора 
и других места. Уз свој ли-
ковно  - уметнички садржај, 

ова изложба имала је и своју 

примерену, пријатну сомборску ноту 
и слику озвучену тамбурашком музи-
ком квартета „Раванград“, као увод 
у отварање и касније дружење  по-
клоника сликарске уметности. Срда-
чан пријем и одличан утисак ове ве-
чери препоручују да се и убудуће 
организују слични пратећи програ-
ми. 

 н.м.

ОТВОРЕНА ТРЕЋА САМОСТАЛНА ИЗЛОЖБА 
СЛИКА МИЛЕНКА БУИШЕ У БЕОГРАДУ

STRANA ČKA HRONIKA

● Након истрчаног маратона Лазар се вратио у школу, постао 
равноправан члан „Сомаратона“ и почео активно да тренира 

● Град Сомбор и ЈКП „Чистоћа“ обнављају кућу у којој станује 
многочлана породица Ришар 

● Лазар редовно похађа наставу и тренутно живи у интернату школе 

МОЈА ДРУГА КУЋА
Пре него што је истрчао трку која му је 

променила живот, Лазар Ришар је сваки дан 
боравио у Великој православној цркви на 
главној улици. Ту је проводио све своје слободно 
време, помагао у уређењу дворишта и увек на 
време стизао за јутарњу и вечењу литургију. 
Црква му је била друга кућа, а свештеници 
други очеви. И дан-данас радо одлази у цркву 
у коју је увек добродошао. 

- Видите, та црква, да вам ја кажем, може 
свакоме да помогне. Не само мени, него свим 
људима. Када сам ту ушао, када сам био јако 
мали, осетио сам шта је добар пут. Највише 
ми је помогао отац Сава. Кад ме види на путу 
увек ми даје руку и њега највише волим  – 
рекао је скромни Лазар Ришар.

У посети нашој редакцији: Катарина Салкановић, Данијел Мирков 
и Лазар  Ришар

ПЛЕМЕНИТИ ОБРИСИ 
КОЊА И ЈАХАЧА

Миленко Буиша и Угљеша Рајичевић

Изложба уз сомборскe тамбурашкe нотe

SAOPŠTENJE GRADSKOG ODBORA LSV SOMBOR

BESKOMPROMISNO PROTIV 
KSENOFOBIJE I ANTISEMITIZMA 

Gradski odbor LSV Sombor povodom 
Međunarodnog dana borbe protiv 
fašizma, ksenofobije i antisemitizma 
izdao je saopšenje u kome je podsetio 
na incidente koji su proteklih godina 
dešavali u gradu, a tiču se nasilja nad 
pojedinim građanima Sombora.  
- Pre nekoliko godina bili smo očevici 
organizovanog bojkota pojedinih 
pekara, samo zato što su njihovi 
vlasnici pogrešne nacije. Kada je 
Liga u Somboru podigla glas protiv 
ksenofobije i fašizma, na tribinu koja 
je organizovana tim povodom upala 
je grupa mladića obučenih u crno uz 
poznatu prateću ikonografi ju i poruke.
Nekako u isto vreme grupa huligana 
je pretukla mladića nanevši mu teške 
telesne povrede samo zato što izgledao 
drugačije i što nije hteo da prihvati 
psihičko iživljavanje gomile koja ga 
je primoravala da viče „Srbija”. Dan-
danas ti isti huligani organizovano 

dolaze na antifašističke svirke, vređaju, 
šikaniraju, čak i fi zički nasrću na 
učesnike tih skupova, potpuno sigurni 
da ih policija neće ometati u naumu. 
Teško je pobrojati sve antisemitske i 
fašističke grafi te po gradu, kao i grafi te 
mržnje i pretnje onima koji su drugačiji. 
Najpoznatiji slučajevi na koje su javnost 
i lokalni i pokrajinski funkcioneri 
reagovali, su preteće poruke ispisane na 
romskim kućama i nacistički simboli i 
poruke mržnje na zgradi Jevrejske 
crkvene opštine. Zbog svega ovoga na 
Međunarodni dan borbe protiv fašizma, 
ksenofobije i antisemitizma, prisećamo 
se ovih incidenata, saosećamo sa svim 
žrtvama i kažemo da ćemo se protiv 
ovih pojava u našem gradu uvek boriti, 
kao što to Liga socijaldemokrata 
Vojvodine radi punih 20 godina – 
odlučno i beskompromisno – navodi 
se, osim ostalog, u saopštenju GO LSV 
Sombor.

ЈАВНА ТРИБИНА У ДОМУ КУЛТУРЕ У КЉАЈИЋЕВУ

СРПСКА ПОРОДИЦА КАО 
ТЕМЕЉ ОПСТАНКА

У четвртак, 17. новембра, у 18.30 
часова у Дому културе у Кљајићеву 
биће одржана јавна трибина под 
називом “Српска породица као 
темељ опстанка Србије” на којој ће 

мештанима бити представљен и “Нови 
народни договор” Покрета за живот 
Србије – Двери. Главни гост предавач 
биће повереник за северну Србију, 
Иван Костић из Врбаса. 


